
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  

РІВНЕНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ГУМАНІТАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

КАФЕДРА ПЕДАГОГІКИ ПОЧАТКОВОЇ, ІНКЛЮЗИВНОЇ ТА ВИЩОЇ ОСВІТИ 

ОСВІТНЬО-РЕСУРСНИЙ ЦЕНТР РДГУ  

 

 

 

 
МАТЕРІАЛИ 

ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ Е-КОНФЕРЕНЦІЇ 

«ОСВІТА УКРАЇНИ В УМОВАХ РЕФОРМУВАННЯ:  

СУЧАСНІ ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ» 

 

 

 

 

 

 

15 ЛИСТОПАДА 2023 РОКУ 

РІВНЕ  

ПРОФЕСІЙНИЙ
РОЗВИТОК ПЕДАГОГА



2 

УДК 373.3.091.12  
П 84 

 
Рекомендовано до друку 

вченою радою Рівненського державного гуманітарного університету 
 (протокол № 11 від 26 жовтня 2023 р.) 

  
Рецензенти: 
Безкоровайна О.В., доктор педагогічних наук, професор, завідувач 

кафедри міжкультурної комунікації, теорії та історії зарубіжної літератури 
Рівненського державного гуманітарного університету. 

Садова І.І., доктор педагогічних наук, доцент, професор кафедри 
педагогіки і методики початкової освіти Дрогобицького державного 
педагогічного університету імені Івана Франка. 

 
Професійний розвиток педагога: збірник матеріалів Всеукраїнської науково-
практичної е-конференції «Освіта України в умовах реформування: сучасні 
виклики та перспективи», м. Рівне, 15 листопада 2023 р. Рівне: Рівненський 
державний гуманітарний університет, 2023. 180 с. 

 
У збірнику представлено наукові матеріали, що включені до програми 

Всеукраїнської науково-практичної е-конференції «Освіта України в умовах 
реформування: сучасні виклики та перспективи». 

У виданні висвітлюються актуальні проблеми розвитку освіти України в 
умовах реформування, імплементації інклюзії в освітнє середовище закладів 
освіти, формування професійної компетентності майбутніх фахівців в умовах 
освітніх змін. 

Збірник рекомендований для науковців, викладачів, аспірантів, здобувачів 
вищої освіти і всіх тих, хто цікавиться питаннями історії та сьогодення системи 
освіти. 

 
 
Відповідальність за автентичність цитат, правильність фактів і 

посилань, достовірність матеріалів та грамотність несуть автори 
публікацій. 

Думки авторів можуть не збігатися з позицією редколегії. 
 
 

© Кафедра педагогіки початкової, 
інклюзивної та вищої освіти  
Рівненського державного гуманітарного 
університету, 2023.  
Укладання. 

 © Автори статей, 2023  



94 

майбутньому дорослому житті, а й знання, уміння й навички, що допомагають 

вже сьогодні дитині розв’язати її нагальні життєві проблеми. Перспективними 

вбачаються подальші розвідки у сфері застосування проектних технологій у 

початковій школі та методика їх впроваджень в освітній процес навчання 

математики. 
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Сьогодні Україна переживає принципову зміну освітніх підходів, що 

зумовлено переорієнтацією суспільства на формування індивідуальних, 

людських, особистісних якостей. Саме ідея інклюзивної освіти свідчить про 

готовність суспільства толерантно визнавати людей з особливими освітніми 

потребами, усвідомлювати їх соціальну відповідність та значимість. Сьогодні 

заклади освіти відповідно до законодавства створюють умови для осіб з 

особливими освітніми потребами за індивідуальною програмою розвитку та з 

урахуванням їх потреб і здібностей. Підготовка майбутніх фахівців до роботи з 
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цією категорією дітей базується на законі «Про освіту», принципах 

недискримінації, врахування багатогранності особистості, ефективної участі та 

залучення всіх учасників.  

Інклюзивна освіта передбачає спільне навчання дітей з особливими 

освітніми потребами та, як правило, однолітків, в одному класі за різними 

освітніми напрямками. У сучасній системі освіти України три основні моделі: 

медична, нормалізація (інтеграція) та соціальна (інклюзія). Медична модель 

передбачає необхідність навчання дітей з особливими освітніми потребами в 

спеціальних навчальних закладах. Друга модель, інтеграційна, враховує 

адаптацію до сучасних умов і забезпечує можливість навчання дітей з 

особливими освітніми потребами в закладах початкової освіти. Інклюзія, яка 

базується на ідеях створення неоднорідної групи в єдиному освітньому 

середовищі, включає розвиток всебічної освіти з точки зору адаптації до різних 

потреб усіх дітей [2, с. 97]. 

Педагог повинен враховувати індивідуальні особливості кожного учня і, 

безперечно, кожного учня з особливими освітніми потребами, а ефективна 

система навчання має враховувати не лише особистісне та інтелектуальне, а, 

по-перше, індивідуально-фізіологічних особливостей учнів з особливими 

освітніми потребами і, насамперед, визначення швидкості їхнього навчання, 

рівня навченості, пізнавальної активності та самоорганізації.  

Успішна реалізація педагогічного впливу на учнів з особливими 

освітніми потребами можлива за таких умов: педагог вміє передбачити 

проблеми, які можуть виникнути у дітей з особливими освітніми потребами під 

час засвоєння навчального матеріалу, враховує загальну підготовленість учнів 

класу (з урахуванням робота учнів з особливими освітніми потребами, робота в 

парах, об’єднання в групи) сприяти самостійній роботі учнів, їх відношенню до 

праці, вміє сформувати зацікавленість [1, с. 164]. 

Отже, світовий досвід популяризації моделі інклюзивної освіти свідчить 

про її ефективність у напрямку соціальної та культурної інтеграції дітей з 

особливими освітніми потребами, розвитку толерантного ставлення до них у 
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здорових однолітків та дорослих. Інклюзивне навчання передбачає створення 

системи умов, що забезпечують спеціальний психолого-педагогічний супровід 

навчання дітей з особливими освітніми потребами, ключовою особою якого є 

педагог закладу освіти.  
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Процес соціально-економічних і культурних змін у сучасному суспільстві 

та його динаміка впливають на на підвищення вимог до особистості, яка 

повинна бути творчою, займатися саморозвитком і самовдосконаленням. 

Суспільству потрібні громадяни, здатні проявляти ініціативу зі свіжими 

поглядами на вирішення нагальних проблем. У зв'язку з цим особливого 
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